Errata corrige — TFA Matematica applicata — T22 (ISBN 9788865844571)

Pag. 5 - Nel paragrafo 1.3, I'operazione corretta dell’insieme “unione” riportata al quinto rigo € la
seguente:

AUB=|[x:xeA oppure xeB}={x:xeAvxeB}

Pag. 6 - L'operazione corretta dell’insieme “differenza” riportata al sesto rigo € la seguente:

A-B=[x:xeA e xeBl={x:xeArxeB}

Al terzo rigo sotto la figura 4 si legga:
VA:Dc A

Al sesto rigo sotto la figura 4 si legga:
A=B=A-B=0

Nell’ultimo periodo si legga:

Considerati due insiemi A e B, si riportano alcune relazioni insiemistiche.
Ac B AUB=B
AcBeAnB=A

Inoltre, dati tre insiemi A, Be §, tali che A€ §, BC §, si ha:

AcBeS-AoS5-B

Pag. 8 - Nel paragrafo 1.4, la formula corretta riportata al terzo rigo € la seguente:
P(S)={A: Ac S}

Nel paragrafo 1.5, al nono rigo si legga: “Sihache A xB # B x A”.

Pag. 9 - Al sesto rigo si legga:
(a,b)=(c,d)a=cnb=d

Al decimo rigo si legga:
(%75 X9s0e s Xy )= (N3 Vose s ) X =W AXy =¥ Ao AX, =Y

Pag. 14 - Al nono rigo sotto la figura 5 si legga:
f(X)=1be B:Ea e X: fla)="b}

Pag. 15 - Nel paragrafo 1.11, al secondo rigo sotto la figura 6 si legga la seguente formula:
db eB Va €A : f(a) # b,

Al quartultimo rigo si legga la seguente formula:
Vaja, €eA: ay # a, = f(a)) # f(a)

Pag. 16 - Al primo e al secondo rigo sotto la figura 7 si legga la seguente formula:



day,a, €A ap F ay = flay) = f(ay)

Pag. 18 - Al secondo rigo si legga:

A —Ls B B Ly 4
aeA —  fla)eB fla)e B — ac A

Pag. 41 - La figura 17 corretta e la seguente:
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Pag. 93 - Nell’Equazione 38 si legga:
Pertanto I'Equazione 36 diventa:

X X,
a—L+b"2+c=0
xl) xl}

Pag. 99 - Nel paragrafo 2.4.2, il primo dei due sistemi di equazioni riportati a fondo pagina ¢ il

seguente:
[a-xf +2hx, X, +bxZ +20x,%, + 2dx, X, + fxo =0

|x,=0

Pag. 131 - Nel paragrafo 3.2.6 al quinto rigo, la prima delle due equazioni messe a sistema ¢é la

seguente: m®=1.

Pag. 142 - Al terzultimo rigo del paragrafo 3.5.2 si legga: “Nel par. 3.9 si vedra che ...”.

Pag. 143 - Nel paragrafo 3.5.4 al secondo capoverso dopo il riquadro “In classe”, la formula

corretta e la seguente:

a g-b r a r r o r
-1 tTo=rm =gt ==+, dove { e /7 e nolire UEE{L
) )

bbb ] b i i

Pag. 145 - Nel paragrafo 3.6.3, al penultimo rigo si legga:

b i)
m-—=a=a=—-14
n "

Pag. 147 - Nel par. 3.6.3, al nono rigo si legga la seguente formula:

m2  a?

c 2_g .2
—=—=2=m*=2-n
i

Pag. 148 - Nel par. 3.6.5, all’ottavo rigo si legga la seguente formula:
R=mr?=l=rJn



Pag. 149 - Al terzo capoverso si legga la seguente formula:
xeR=x=(AA)|AeS,, AeS;, AnA'=0, AUA' =0

Pag. 151 - Al primo rigo si legga: “Nel par. 3.21 si vedra che ...”.

Nel box grigio, nel paragrafo “DIM”:
- al settimo rigo si legga:
UsB =8,

ye¥

- al decimo rigo si legga:

Pag. 152 - Nel paragrafo 3.7.3, al secondo capoverso la formula corretta & la seguente:

lim P, = lim q, = lim (2, —q”):{l
f— 0 T— T —i

Al terzo capoverso la formula corretta € la seguente:

{pn }ﬁe_\-' = {{frn }.ree,\' = nli_L'.l (-ﬁn —fn JEU

Pag. 164 - Nel box grigio del par. 3.11.4, all’ottavo rigo si legga: “... non si ottiene mai [1]s.
Lo schema successivo ¢ il seguente:
[2]; -[1]; =1[2];
[2]; -[2]; =14];
[2]; -[3]s =[6]5 =[0];
[2]; -[4]s =[8]s =[2];
[2];-[5], =[10]; =[4],

Pag. 165 - Nel box grigio del par. 3.12.2, il secondo schema ¢ il seguente:
(2],
[2]s +[2]s =[4];
(2] +[2]; +[2]; =[6]; =[0],
[2]s +[2]5 +[2] +[2]; =[8]s =[2]5
[2]s +[2]5 +12]s +[2]; +[2]; =[10], =[4];

Pag. 257 - Nella seconda matrice si legga:

| 1 -2 2
det(A") = det =

2 -1 1 0

-2 3 -l 3

Pag. 270 - Nel box grigio, nella formula riportata al sesto rigo si legga: ¢ (v3) = -v1 + v

Pag. 307 - Al terzo rigo sotto I'Equazione 56 si legga: u = (ux; uy; Uz).



Pag. 312 - Al secondo periodo si legga: “In tal caso si possono considerare le componenti ux=-2;
uy=0; u;=1; quindi u = (- 2; 0;1)".

Pag. 339 - Il testo corretto della funzione crescente nel punto xo € il seguente:

Vee TmX = fedy: 2™ <rxg = f(r) < f(zo)
e IN(X —{zo}) {.ru g =5 Plap)e fD)

Il testo corretto della funzione decrescente nel punto xo € il seguente:

Vz € IN(X —{zo}) : 4% <%0 = fl2) 2 flmo)
o < T = flzo) = flz)

Pag. 344 - Al penultimo periodo si legga:

-y . + e s ~ *

Considerato un & € R" & possibile definire la funzione potenza con esponente
g o

reale ¢, che associa ad un x €]0;+eo[ un valore x“ € |0;+e9|.

Pag. 345 - Al secondo rigo si legga: _
x% €]0;+oq]

Nel terzo grafico della figura 14 si legga: a < 0.

Pag. 349 - Nella penultima cella della tabella 1, sotto la voce “Condizioni”, si legga: a >0, f(x) e R.
Pag. 386 — Il testo corretto del Teorema 3 ¢ il seguente:

Se una funzione f definita in X ha in un punto xo di accumulazione per X un limite paria/, con /#0,

allora esiste un intorno di xo (al pili escluso xo) in cui la f assume valori tutti dello stesso segno di /.

Pag. 421 - Nel box grigio al quarto rigo si legga:
L (sinx) (x> + 1) —(sinx)- (x> +1)
N

(x* +1)
/- . V2 V2 . V2
Pag. 447 - Al posto dell’espressione * — 2 ° =2 deveintendersi 2 ~  — 2.
11 11
Pag. 449 - Al posto dell’espressione Y=T329%7 2 deveintendersi 2 < <32,

Il grafico va sostituito dal seguente:

21 1 42

2 2 2




Le occorrenze della parola “massimo” vanno intese come “minimo” e viceversa.

Pag. 519 - Nella Tabella 5 al punto 3 si legga nella prima e seconda cella “arctan” al posto di
“atan”.

Pag. 521 - Nel paragrafo 6.15.6, sotto I'Equazione 44 si legga: “La serie di potenze espressa
dall’Equazione 44”.

Pag. 557 - Nel rigo sotto la prima formula si legga: “Tenendo conto dell’Equazione 11”.

Pag. 603 - Nella seconda formula dell’Equazione 52 si legga:
Ji (X = vy }2 f
o= i=l
N

Pag. 663 - La formula corretta accanto alla figura & la seguente:

o
M= 1-dt



